

从红色灯笼到橙色单车

——在曼彻斯特感受中英关系“领跑者”魅力



停在曼彻斯特市区路边的橙色摩拜单车。新华社发



曼城市民骑摩拜单车出行。
新华社发

在英国曼彻斯特市区主干道牛津街上,你一定不会错过曼彻斯特大学孔子学院那栋别致小楼,楼门前挂着红色灯笼,窗内飘出丝竹之声。

往前转个弯,英国国家石墨烯研究所里,因发现石墨烯而获得诺贝尔物理学奖的诺沃肖洛夫教授近期刚从中国出差返回。

用手机软件打开路边的橙色摩拜单车,半小时就能骑到由中国投资者控股的曼彻斯特城市足球学院,这里的足球教练如今在中国9座城市开展足球教育和培训……

从文化到科技,从经贸到体育,曼城这座见证了工业革命的传统工业城市在多个领域积极发挥中英关系“领跑者”的作用,融入越来越多鲜活的中国元素。

文化 | “定制汉语课堂”抢手

曼彻斯特大学孔子学院是全英第二所孔院,已创建11年。最近两年,这所孔院频繁接到神秘任务:给英国核工业的专家们上课,教他们中文。

“中英两国核能领域的合作不断加强。2016年初,英国国家核实验室找到孔子学院,请我们的老师给他们的员工提供中文培训。”孔子学院行政执行院长王晓方告诉新华社记者。

王晓方是第一个执行这项任务的汉

语教师。她的学生中既有英国国家核实验室的高层管理者,也有一线业务人员。每次上课前,他们都会提出一个想学习的主题,比如,中国的商务餐桌礼仪和文化、如何用中文预订宾馆等。

“他们学习中文的目的性很强,就是要和中国的合作伙伴更好地沟通,”王晓方说,“有个学生告诉我,他每年大约半年时间都在中国出差、工作,迫切想要学习实用的汉语。”

科技 | 创新共享惠及百姓

同在曼彻斯特大学校园内,与孔子学院一街之隔,坐落着一栋外观普通、技术含量却极高的大楼——英国国家石墨烯研究所。

“中国的石墨烯机构和企业也与我们有合作,双方在人员、知识、技术层面进行交流与共享。”英国国家石墨烯研究所业务总监詹姆斯·贝克说。

过去几年,中国华为公司与英国国家石墨烯研究所签署合作协议,研

究如何将石墨烯领域的突破性成果应用于消费电子产品和移动通信设备。北京航空材料研究院和该研究所开启为期5年的合作,成立联合技术中心,开发石墨烯材料在航空、航天、高铁等领域的应用。

曼城同中国在科技领域的合作远不止停留在实验室层面。今年6月,1000辆中国新型智能摩拜单车登陆曼城,迅速赢得当地人青睐。“这车太棒

了!”“它简直改变了我的生活。”不少年轻人对来自中国的新科技赞不绝口。

大曼彻斯特地区交通部创新主管拉斐尔·奎斯塔告诉记者:“我们一直在寻找进一步改善出行的解决之道,但新型出行方式一直空缺,”他说,“我们想过引进单车系统,但传统的有桩单车需要耗费大量资金。当摩拜共享单车这种新型模式出现在眼前,我们知道找到了答案。”

体育 | 路跑见证现代合作

在位于曼城的国家足球博物馆里,珍藏着一个中国古代足球蹴鞠。那是习近平主席两年前参观曼彻斯特城市足球学院时赠送给这家博物馆的礼物。

如今,曼城俱乐部在中国球迷中拥有较高人气,在社交媒体发布与中英两国领导人自拍照的曼城球员阿圭罗成为中国球迷最熟知的球星之一。

作为曼城足球俱乐部首席执行官,费兰·索里亚诺见证了近年来曼城俱乐部与中国之间的各种交往。他说,曼城俱乐部与中国教育部合作,已向中国9座城市的学校派出40多名教练执教,希望未来曼城能与中国职业球队建立更紧密的联系,参与中国的足球教育,与更多的中国商业伙伴合作。

目前,曼城俱乐部与7家中国企业有合作。俱乐部的一个重要投资方是中国华人文化控股集团,该集团董事长黎瑞刚是曼城俱乐部董事会成员之一。

“我们非常幸运有了中国投资者。中国足球和中国的联赛正从全球顶级联赛中汲取营养,快速进步。我认为中国现在是很好的足球投资地。”索里亚诺说。

(新华社伦敦10月30日电 记者 张代蕾 金晶 王子江)

智能手机 “挤掉”尼康在华工厂

日本精密仪器制造商尼康公司30日宣布,受智能手机普及影响,全球数码相机市场急剧缩小,尼康决定从即日起,停止位于江苏省无锡市的小型数码相机制造工厂的业务,关停尼康光学仪器(中国)有限公司。

尼康光学仪器(中国)有限公司成立于2002年6月,一直从事数码相机、数码相机组件的制造。据日本时事社报道,在数码相机制造高峰的2010年,尼康在无锡的这家工厂生产了约876万台小型数码相机。

随着智能手机的普及,全球范围内的小型数码相机市场需求持续减少。据日本相机影像机器工业会统计,2010年小型数码相机发货量还超过1亿台,到2016年,发货量已降低至1258万台。

受此影响,尼康光学仪器(中国)有限公司开工率明显下降,持续运营变得非常困难。去年11月,尼康发布“结构改革计划”,包括全球生产机制优化措施,最终决定停止尼康光学仪器(中国)有限公司的经营活动。

这家子公司关停后,原先由中国工厂负责的生产业务将由尼康泰国子公司接管。

时事社估计,关停在华子公司将给尼康带来约70亿日元(约合4.1亿元人民币)损失。

尼康表示,今后将加大对单反相机等具有高附加值产品的投入。中国是尼康最重要市场之一的地位不会改变。尼康在华其他生产和销售子公司将正常运营,并将更加积极地推动在中国的服务和事业。

刘秀玲(新华社微特稿)

透过沙漠看火星



10月29日,在阿曼迈尔穆勒附近的佐法尔沙漠,科研人员调查沙漠环境。

来自奥地利的科研人员29日对佐法尔沙漠进行调查,为明年的火星模拟项目做准备。

新华社/法新

广告



海南日报 报业集团
HAINAN DAILY PRESS GROUP

欢迎订阅2018海南日报 南国都市报

《法制时报》《特区文摘》《证券导报》《海南农垦报》《海岸生活》



不需太多花费,
就能获取一年的权威新闻资讯和主流文化食粮
不管是订给自己 还是送亲朋好友
都尽显品位 意义非凡

订阅指南

报刊名称	海南日报	南国都市报	法制时报	特区文摘	证券导报	海南农垦报	海岸生活
年价(元/份)	540	348	396	96	192	120	160

海口地区可电话联系上门订阅 咨询热线:0898-66810505
各地邮政营业网点均可订阅 邮发代号:83-1 统一刊号:CN46-0001
也可扫描右边二维码关注公众号进行网上订阅



海报读者俱乐部公众号
让我们的沟通更方便快捷



欢迎下载
海南日报客户端